

**காண்டினைண்டல் நிலையான இயற்கை
ரப்பர் வளங்களின் கொள்கை**

1. அறிமுகம்

1.1 நமது அடிப்படைகள் – கான்டினென்டல் நிலைத்தன்மை

நமது பெருநிறுவன பார்வை மற்றும் பணியில் விவரித்தார், கான்டினென்டல் ரப்பர் குழு சமுதாயத்தில் அதன் பாத்திரம் மற்றும் அதனுடன் வரும் பொறுப்பு ஆகியவற்றை அறிந்திருக்கிறது. நிலையான வளர்ச்சிக்கு தீவிரமாக பங்களிக்க வேண்டும் என்பது நமது இலக்கு

வளர்ச்சி. எமது கலாச்சார மதிப்புகள் “நம்பிக்கை, வெற்றிக்கான ஆர்வம், சுதந்திரமாக செயல்பட மற்றும் ஒருவருக்கொருவர்” எமது பங்குதாரர்களுக்கும், நாங்கள் செயல்படும் சமூகங்களுக்கும் நிலையான மதிப்பை உருவாக்க உதவுமென நாங்கள் நம்புகிறோம்

நாங்கள் செயல்படுகிறோம்.

கான்டினென்டலுக்காக, சட்டத்தை நிலையான மற்றும் பொறுப்பான முறையில் செயல்படுத்தி மதிப்பிடுவது, வளங்களை பாதுகாத்தல், காலநிலை மற்றும் சுற்றுச்சூழல் பாதுகாப்பை மேம்படுத்துதல், எங்கள் பணியாளர்கள், பங்குதாரர்கள், விற்பனையாளர்கள், வாடிக்கையாளர்கள் மற்றும் சமுதாயம் ஆகியவற்றின் பொறுப்பை நிறைவேற்றும். ஐக்கிய நாடுகளின் நிலையான வளர்ச்சி இலக்குகளால் வரையப்பட்ட பார்வையை நாங்கள் வலுவாக ஆதரவளிப்போம். கான்டினென்டல் என்பது ஐக்கிய நாடுகள் சபையின் உலகளாவிய நெருக்கமான கையொப்பம் மற்றும் மனித உரிமைகள், தொழிலாளர் தரநிலைகள், சுற்றுச்சூழல் பாதுகாப்பு மற்றும் ஊழலுக்கு எதிரான போராட்டம் ஆகியவற்றில் அதன் பத்து கொள்கைகளை ஆதரிக்கிறது. நாங்கள் வணிக பங்குதாரர் நடத்தை குறியீடு (BPCoC), விற்பனையாளர் தேவைகள் கையேடு உள்ளிட்ட அனைத்து வர்த்தக தொடர்புகளின் அடிப்படையிலான ஆவணங்களை வெளியிட்டுள்ளோம். கான்டினென்டலின் பெருநிறுவன மனநிலை மற்றும் நெறிமுறைகள் (எ.கா. ஒருமைப்பாடு, நேர்மை மற்றும் சட்டத்துடன் இணக்கம்) வேறுவழியாக ஆவணங்களாக நடத்தை குறியீடு, அடிப்படைகள், ஈ.எஸ்.ஹெச் கொள்கை மற்றும் பெருநிறுவன ஆளுமை கோட்பாடுகள் ஆகியவற்றுடன் தொடர்புபடுத்தப்பட்டுள்ளன.

கான்டினென்டல்களில், எதிர்காலத்தின் தேவைகளை புதுப்பிப்பதற்கும், சந்திக்கும் தேவைகளை எங்களது திறனை முன்னேற்றுவதற்கு நிலையான வணிக நடைமுறைகளை நாங்கள் உறுதியாக நம்புகிறோம் இதனால் நிறுவனம் மற்றும் சமுதாயத்திற்கு மதிப்பை கூட்டுகிறது சேர்க்கிறது.

1.2 இயற்கை ரப்பர் வளங்களில் கான்டினென்டலின் பங்கு

இயற்கை ரப்பர் (இர) சாகுபடி, அறுவடை மற்றும் மாற்றம் ஆகியவை, வழக்கமான வருவாய்கள் (பிரிவு 3 ஐப் பார்க்க) மதிப்புடைய சங்கிலியுடன் அனைத்து பங்குதாரர்களுக்கும் வழங்குகிறது. உலகளாவிய கோரிக்கைகளின் வளர்ச்சியின் பின்னணியில், தொழிலாளர்கள், சமூகங்கள், காடுகள், பல்லுயிர் மற்றும் விவசாய நிலங்களில் அபாயங்கள் மற்றும் எதிர்மறையான தாக்கங்களைக் குறைக்க முழு மதிப்புச் சங்கிலியிலும் நிலைத்தன்மையின் மீது கவனம் செலுத்துவது முக்கியமாகும். எங்களது பொறுப்புகளை ஒப்புக்கொள்கிறோம்,

நமது பொறுப்பை ஏற்றுக்கொள்வது, நிலையான இயற்கை ரப்பர் (நிஇர) ஊக்குவிப்பதில் ஒரு செயல்திறமிக்க மற்றும் பொறுப்பான பங்களிப்பாளராக கண்டங்களின் நோக்கம் உள்ளது.

இர இன் பெரிய நுகர்வோர் ரப்பர் குழு கான்டினென்டல். நாம் பொதுவாக விவசாய சமூகங்களுக்கு நேரடி அணுகல் இல்லை என்றாலும், நாம் நிலையான மற்றும் பொறுப்பான இர ஆதாரங்களை வளர்த்து, ஊக்குவிப்பதற்கும், செயல்படுத்துவதற்கும் கடமைப்பட்டுள்ளோம். இந்த கொள்கை, மதிப்புச் சங்கிலி பங்காளர்களுக்கும் பங்குதாரர்களுக்கும் தொடர்ச்சியான இர விநியோகச் சங்கிலியில் உள்ள பொறுப்புகளில் தெளிவான வெளிச்சத்தை வழங்குவதை நோக்கமாகக் கொண்டுள்ளது.

எனவே இயற்கை ரப்பருக்கான ஒரு நிலையான மதிப்புச் சங்கிலியை நோக்கி ஒரு கூட்டு பயணத்தின் துவக்க புள்ளியை இது குறிக்கிறது.

2. நிலையான இயற்கை ரப்பர் (நிஇர) மீது கண்டங்களின் அர்ப்பணிப்பு

நிஇர இன் பொருத்தமான முன்னேற்ற பகுதிகள் மீது எமது அறிவைத் தொடர்ந்து மேம்படுத்தவும், தீர்வுகளைத் தீர்வு செய்யவும், அபாயங்களை குறைக்கவும் மற்றும் விற்பனையாளர் கண்டுபிடிப்புகளை மேம்படுத்தவும் நாங்கள் தொடர்ந்து கடமைப்பட்டுள்ளோம். காண்டினென்டல்களின் வளர்ச்சிக்கு ஆறு பகுதிகளை நாங்கள் கண்டோம்:

காண்டினென்டல்களின் வளர்ச்சிக்கு ஆறு பகுதிகளை நாங்கள் கண்டோம்:

2.1 விற்பனையாளர்கள் மற்றும் விவசாயிகளுடன் ஈடுபடுங்கள்

கண்டங்கள், நடைமுறைச் சங்கிலியுடன் குறிப்பாக நடைமுறையில் உள்ள நடைமுறைகளைப் புரிந்து கொள்ள வேண்டிய அவசியத்தை கருதுகிறது, சுற்றுச்சூழல் மற்றும் சமூக ரீதியாக நிலையான நடைமுறைகளைத் தக்கவைக்க முக்கிய கூறுபாடு ஆகும். காண்டினென்டல் தொடர்ச்சியாக மறுபரிசீலனை, நீட்டிக்க மற்றும் நடைமுறைகளை மேம்படுத்துகிறது, அதேபோல் ஆராய்ந்து மற்றும் ஆபத்துக்களை மேல்தோன்றும் எதிர்மறை விளைவுகளை மாற்றியமைக்கும் மாற்று சோதனைகளையும் மேற்கொள்ளும். எனவே, நாங்கள் இதில் ஈடுபட்டுள்ளோம்

எனவே, தற்போதைய தொழிற்சாலை நிலைமையை படிப்படியாக முன்னேற்றுவதற்கான தீர்வுகளை அடையாளம் காணவும், வேலை செய்யவும் முயற்சிகள், திட்டங்கள் மற்றும் நடவடிக்கைகளில் ஈடுபட்டுள்ளோம்.

பொறுப்பான மற்றும் திறமையான இயற்கையான ரப்பர் பயிர்ச்செய்கையில் விவசாயிகளுக்கு கல்வி அளிப்பதை நோக்கமாகக் கொண்ட நம்பகமான பங்காளர்களால் செயல்படுத்தப்படும் திட்டங்கள் மற்றும் முன்முயற்சிகளை நாங்கள் ஊக்குவிக்கிறோம் மற்றும் ஆதரிக்கிறோம். ஆகையால் நாங்கள் தீவிரமாக பங்குதாரர்களை தேடுகிறோம்

எனவே, வேளாண் நடைமுறைகளைப் பின்பற்றுவதற்காக NR விவசாயிகளுக்கு உதவ அரசு நிறுவனங்கள், அரசு சாரா நிறுவனங்கள் மற்றும் நேரடி அல்லது மறைமுக வணிக பங்காளிகள் மற்றும் தொழிற்சாலை தளங்கள் ஆகியவற்றோடு கூட்டுறவுகளை நாடுகிறோம். ரப்பர் தரம் மற்றும் மகசூல் ஆகியவற்றின் விளைவான முன்னேற்றங்கள், விவசாயிகளின் வருமானம் மற்றும் வாழ்வாதாரத்தை அதிகரிப்பதற்கு வழி வகுக்கும் என்று நாங்கள் நம்புகிறோம்.

2018 ஆம் ஆண்டில் இயற்கை ரப்பர் சங்கிலி சங்கிலியின் நிலைத்தன்மையை மேம்படுத்த இந்தோனேஷியாவில் ஒரு பைலட் திட்டத்தை நாங்கள் ஆரம்பித்துள்ளோம். உள்ளூர் விற்பனையாளர்களுடன் இணைந்து, இயற்கை ரப்பர் உற்பத்தியில் நிலையான உற்பத்திக்கான வரையறையின் ஒரு பட்டியலை உருவாக்க வேண்டும், விவசாயிகளுக்கு இந்த அளவுகோலைக் கொண்டு நிலையான உற்பத்தியில் பயிற்சியளிப்பதோடு, சிறிய அளவிலான உற்பத்தியாளர்களிடமிருந்து காண்டினென்டல் உற்பத்திக்கு ரப்பரை கண்காணிக்க வேண்டும். இந்த திட்டங்களில் இருந்து கற்றுக்கொள்பவர்கள் விற்பனையாளர்களுடன் மேலும் பணியாற்றுவதற்காகப் பயன்படுத்தப்படுவார்கள்.

2.2 பங்குதாரர் நிச்சயதார்த்தம்

காண்டினென்டல் உள்ளூர் மற்றும் சர்வதேச பங்குதாரர்களுடன் வலுவான நிச்சயதார்த்தம் மற்றும் உரையாடல் மற்றும் இர மதிப்பு சங்கிலி ஒதுக்கி வைக்கிறது (cf. பிரிவு 3). நாங்கள் தொழில்சாலைவிய தளங்களை முன்னேற்ற ஈடுபடுகிறோம்.

உலகளாவிய இயற்கை ரப்பர் வழிகாட்டுதல்கள் மற்றும் கோட்பாடுகளை ஒப்புக் கொண்டது. எனவே, நாங்கள் உலகம் முழுவதிலும் நிலையான ஆதார

நடைமுறைகளை உறுதிப்படுத்துவதன் நோக்கமாக இருக்கும் தரங்களுடன் ஒரு திடமான கட்டமைப்பை அமைப்பதற்கு மற்ற டயர் உற்பத்தியாளர்களுடன் ஒரு தொழில்துறைத் திட்டத்தில் பங்கேற்கிறோம். சக்கரம் கைத்தொழில் திட்டத்தின் ஒரு பகுதியாக, இயற்கை ரப்பர் வியாபாரத்துடன் தொடர்புடைய நீடித்த நடைமுறைகள் காரணமாக சேதமடைந்த சுற்றுச்சூழல் அமைப்புகளுக்கான மறுசீரமைப்பு கருத்துகளை உருவாக்குவதற்கு பங்களிக்க திட்டமிட்டுள்ளோம். பயிற்சிகள் இயற்கை ரப்பர் தொழிலுக்கு தொடர்புடையது.

2.3 அதிகரிப்பைக் கண்டறிதல்

சிறிய எண்ணிக்கையிலான சிறிய பண்ணை விவசாயிகளுக்குப் பொறுப்பேற்றிருக்கும் துண்டுப்பிரசுரம் காரணமாக இயற்கையான ரப்பர் விற்பனை சங்கிலி சிக்கல் காரணமாக, காண்டினென்டல் மொத்த மதிப்பு சங்கிலியுடன் முழு கண்டறிதலையும் பெற தற்போதைய சவால்களை ஒப்புக்கொள்கிறது. முழு மதிப்பு சங்கிலியுடன் முழுமையாக கண்டுபிடிக்கும். எவ்வாறாயினும், இந்த முயற்சியில் எமது வணிக பங்குதாரர்களிடமிருந்து பங்கு பெறுவதை உறுதிப்படுத்தவும், தணிக்கை மற்றும் சரிபார்ப்பு செயல்முறைகளை எதிர்கால ஆதார யுத்தி முடிவுகள் மற்றும் யுத்திகளைப் பாதிக்கும் தெளிவான முறைகள் ஆகியவற்றை உறுதி செய்யவும் நாங்கள் கடமைப்பட்டுள்ளோம். எதிர்கால வளங்களின் முடிவுகள் மற்றும் மூலோபாயங்களைப் பாதிக்கும் தெளிவான அளவுகோலாகும் தொழில்துறை தோட்டங்களில் இருந்து ரப்பரின் முழுத் தடயத்தையும் அடைவதற்கான காண்டினென்டல்களின் இலக்குகள் மற்றும் சிக்கலான குறுநில வழங்கல் சங்கிலிக்கு ஆபத்து அடிப்படையிலான அணுகுமுறையால் முழுத் தடங்கல் ஏற்படுவதை நோக்கமாகக் கொண்டுள்ளது. தொழில்துறை தோட்டங்களில் இருந்து ரப்பரின் முழுத் தடயத்தையும் அடைவதற்கான காண்டினென்டல்களின் இலக்குகள் மற்றும் சிக்கலான குறுநில வழங்கல் சங்கிலிக்கு ஆபத்து அடிப்படையிலான அணுகுமுறையால் முழுத் தடங்கல் ஏற்படுவதை நோக்கமாகக் கொண்டுள்ளது.

2.4 வளங்களை பாதுகாத்தல்

நாங்கள் ஆராய்ச்சி மற்றும் முன்னேற்ற நடவடிக்கைகள் வழியாக வளங்களை பாதுகாக்கும் இலக்கை கொண்டுள்ளோம் அது வாழ்நாளை நீட்டிக்கிறது எ.கா. உகந்த நிலைமைகளின் கீழ் உற்பத்தி செய்ய எங்கள் வாடிக்கையாளர்களுக்கு மேம்பட்ட எதிர்-சிராய்ப்பு ரப்பர் பண்புகள் அல்லது சேவைகள் மூலம் பாதுகாக்கும் இலக்கை கொண்டுள்ளோம். உகந்த நிலைமைகளின் கீழ் தயாரிப்பு செயல்படுகிறது. கூடுதலாக, இர இன் குறைந்த நுகர்வு சிறந்த தயாரிப்பு வடிவமைப்பு மூலம் அடையப்படுகிறது எ.கா. குறைந்த சக்கர நிறை. எமது உற்பத்தி செயலாக்கங்களில் கழிவுப்பொருள் அளவு குறைக்கப்படுவதோடு, சாத்தியமான கழிவுகளை மறுபரிசீலனை செய்வதற்கான செயல்முறைகளை உருவாக்கும் நோக்கத்தை தொடர்ச்சியாக கொண்டுள்ளோம். எமது உற்பத்தி செயலாக்கங்களில் கழிவுப்பொருள் அளவு குறைக்கப்படுவதோடு, சாத்தியமான கழிவுகளை மறுபரிசீலனை செய்வதற்கான செயல்முறைகளை உருவாக்கும் நோக்கத்தை தொடர்ச்சியாக கொண்டுள்ளோம்.

2.5 மறுசுழற்சி

பயன்பாடு மற்றும் உற்பத்தியில் அதிகமான உற்பத்தி பொருட்களின் மறுஉற்பத்திக்கு மீள்பெறுதலிலிருந்து பல மறுசுழற்சி செயல்களை நாங்கள் உருவாக்கியுள்ளோம். காண்ட்வாழ்க்கைசுழற்சி ஆலை தற்போது ஒரு எடுத்துக்காட்டு கொள்கை வெளியீட்டு தேதியின்படி, காண்ட்வாழ்க்கைசுழற்சி ஆலை, ஒரே ஒரு கூரைக்கு கீழ் டயர் மறுசுழற்சி மற்றும் இரகசியங்களை இணைக்கும் உலகளாவிய உற்பத்தி முறையின் ஒரு எடுத்துக்காட்டு ஆகும். எங்கள் உற்பத்தியில்

பயன்படுத்தப்படும் மறுசுழற்சி பொருள்களின் சதவீதத்தை மேலும் விரிவுபடுத்துவதற்கான நோக்கத்தை நாங்கள் கொண்டுள்ளோம்.

2.6 மாற்று இயற்கை ரப்பர் (இர) வழங்கல் ஆதாரங்கள் அடையாளம்

இர கோரிக்கையில் எதிர்பார்க்கப்படும் எதிர்கால வளர்ச்சிக்கு, டான்டேலியன் தாவரங்களிலிருந்து பெறப்பட்ட டிராக்ஸாகம்® ரப்பர்களுக்கான வெளிப்புற பங்குதாரர்களுடன் நாங்கள் ஆராய்ச்சி திட்டங்களை நடத்துகிறோம். டான்டேலியன் கூட நிலத்தடி நிலத்தை பயன்படுத்தி மிதமான பகுதிகளில் வளர்ந்து அதன் மூலம் எங்கள் முக்கிய உற்பத்தி தளங்களில் சில பயணிக்க வேண்டும் தூரங்கள் மூல பொருட்கள் குறைக்க கணிசமாக குறைக்க உதவுகிறது. மேலும், டான்டேலியன் தாவரங்கள் இர கோரிக்கை நிலை மாறுபாடுகள் மீது அதிக நெகிழ்வுத்தன்மையை வழங்குகின்றன, ஏனென்றால் நடவு செய்யப்பட்ட பகுதி ஆண்டுதோறும் மாற்றப்படலாம்.

3. பொது ஆதார கொள்கைகள் – விற்பனையாளர் தேவைகள்

காண்டினென்டல்களில், மற்றும் அதன் ஊழியர்கள் மற்றும் விநியோக சங்கிலி பங்காளிகள் தேவை, தார்மீக செயல்பட மற்றும் அனைத்து பொருந்தும் சட்டங்கள் மற்றும் விதிகளை பின்பற்றவும். செயலில் மற்றும் செயலற்ற ஊழல் மற்றும் லஞ்சம் அனைத்தையும் நாங்கள் எதிர்க்கிறோம்.

எங்களுடைய வணிக பங்குதாரர் குறியீடு (BPCoC) உடன் இணங்க எங்கள் நேரடி விற்பனையாளர்கள் (வணிக பங்குதாரர்) தேவை. கூடுதலாக, BPCoC உடன் இணங்குவதற்கு இந்த வணிக பங்காளிகள் தங்கள் விற்பனை சங்கிலியுடன் ஈடுபடுவதை நாங்கள் எதிர்பார்க்கிறோம். தேவைக்கேற்ப பொருத்தமான மற்றும் செயல்திறனை உறுதி செய்வதற்கு, மதிப்புமிக்க சங்கிலியுடன் கூடிய அனைத்த பங்கேற்பாளர்களும் தொழிலில் உள்ள நிலையான நடைமுறைகளை பாதுகாக்க தேவையான முயற்சிகளில் ஒப்புக் கொள்ளப்படுவதையும் சேர்க்கப்படுவதையும் மிக முக்கியம் என்று நாங்கள் நம்புகிறோம். மேலே குறிப்பிடப்பட்ட பங்கேற்பாளர்கள், ஒன்று அல்லது அதற்கு மேற்பட்ட பங்குதாரர் குழுவிற்கு கீழ் உள்ள மதிப்புச் சங்கிலியுடன் இணைக்கப்பட்டுள்ள நிலைகளின் தொகுப்பில் செயல்படுகின்றனர்:

மேல்நிலை:

- > ரப்பர் மரங்களை அறுவடை செய்யும் அனைத்து நபர்களும் அல்லது நிறுவனங்களும் உள்ளிட்ட தயாரிப்பாளர்கள். உலகெங்கும் சுமார் 85% ரப்பர் மரப் பகுதிகள் சிறிய விவசாயிகளால் சொந்தமாகக் கருதப்படுகின்றன, பொதுவாக சிறிய வைத்திருப்பவர்கள் எனக் குறிப்பிடப்படுகிறது.
- > உற்பத்தியாளர்களுக்கும் செயலர்களுக்கும் இடையில் இயற்கையான ரப்பர் சேகரித்தல், வாங்குதல் மற்றும் வர்த்தகம் செய்வோர் பங்கேற்பாளர்கள் உள்ளிட்ட விநியோகஸ்தர் அல்லது இடைத்தரகர்கள். எல்லை மற்றும் நாட்டைப் பொறுத்து, விநியோகஸ்தர் பல அடுக்கு அமைப்புடன் இயங்குகின்றன.
- > உற்பத்தியாளர்கள், உற்பத்தியாளர்களிடமிருந்தோ அல்லது விற்பனையாளர்களிடமிருந்தோ ரப்பர் உற்பத்திக்கான மூலப்பொருளாக இயங்கும் ரப்பர் உற்பத்திகள், பல்வேறு தொழிற்துறைகளில் உற்பத்திகளை உற்பத்தி செய்வதற்காக குறிப்பிடப்பட்டிருக்கும் இயற்கை ரப்பர் உற்பத்திக்காக பயன்படுத்தப்படுகின்றன.
- > வர்த்தகர்கள், உட்பட வர்த்தகர்கள் செயலிகள் மற்றும் உற்பத்தியாளர்களுக்கிடையில் இயற்கையான ரப்பர் செயல்படுகின்றனர்.

மத்தியநிலை:

- > உற்பத்தியாளர்கள், முடிக்கப்பட்ட அல்லது அரை முடிக்கப்பட்ட பொருட்களுக்கு இயற்கை ரப்பர் செயல்படுத்துதல் நிறுவனங்கள் உட்பட.

கீழ்நிலை:

› மேலே குறிப்பிடப்பட்ட உற்பத்தியாளர்களால் தயாரிக்கப்படும் முடிக்கப்பட்ட அல்லது அரை முடிக்கப்பட்ட பொருட்களின் பயனர்கள் உள்ளிட்ட வாடிக்கையாளர்கள். கான்டினென்டல்களாக நாம் இந்த விநியோக சங்கிலியில் நடுப்பகுதியில் உள்ளது.

4. சுற்றுச்சூழல் கோட்பாடுகள்

ஒரு பொறுப்பான நிறுவனமாக, கான்டினென்டல் சுற்றுச்சூழலை பாதுகாப்பதில் எங்கள் வணிகப் பங்காளிகளுடன் பணியாற்றுவதில் உறுதியாக உள்ளது. காடுகளை பாதுகாத்தல், காலநிலை மாற்றத்தை தணிக்கவும், பல்லுயிரியலை பாதுகாக்கவும், சுத்தமான நீர் வழங்குவதை உறுதி செய்யவும் அவசியம். கான்டினென்டல் பூஜ்ஜிய காடுகள் அழிப்பதை இலக்காக இருப்பதை ஆதரிக்கிறது. எமது விற்பனையாளர்கள் கொள்கைகளுக்கு ஒத்துழைக்க உறுதி செய்ய மூலப்பொருளின் தோற்றத்தி் சரிபார்க்கவும், ரப்பர் சாகுபடிக்கு நல்ல வேளாண் நடைமுறைகளை வளர்ப்பதற்கு அவர்களை ஊக்குவிக்கவும் நாங்கள் எதிர்பார்க்கின்றோம். நீர் பற்றாக்குறை அதிகரித்து வருகிறது. ஆகையால், தண்ணீர் நுகர்வு குறைக்க பொருட்டு நீர் சேமிப்பு மற்றும் மறுசுழற்சி மீது முயற்சிகள் இயக்கவும் மற்றும் ஊக்குவிக்க எங்கள் நேரடி வழங்குநர்கள் எதிர்பார்க்கின்றோம். மேலும், அனைத்து மேலும், இயற்கை ரப்பர் செயல்பாட்டில் முதலீடு செய்யப்படும் எல்லா ஆதாரங்களையும் திறம்பட நிர்வகிக்க வேண்டும், இந்த செயல்முறையிலிருந்து எந்தவொரு தயாரிப்புகளும் பொறுப்பாகவும் பொருந்தக்கூடிய சட்டங்களுக்கு இணங்க வேண்டும்.

வணிக பங்குதாரர்கள் தங்கள் சொந்த நடவடிக்கைகளில் பின்வரும் கொள்கைகளை பின்பற்ற வேண்டும் மற்றும் முழு மதிப்பு சங்கிலியில் அந்த நோக்கி வேலை செய்ய எதிர்பார்க்கப்படுகிறது:

- › உயர் கார்பன் பங்கு வன பகுதிகளில் பாதுகாப்பு.
- › உயர் சமூக மற்றும் கலாச்சார மதிப்புகள் கொண்டிருக்கும் வன அல்லாத பகுதிகளான உயர் பாதுகாப்பு மதிப்பீட்டு பகுதிகளை பாதுகாத்தல்.
- › பல்லுயிர் பாதுகாப்பு.
- › பீட்லாண்ட்ஸ் பாதுகாப்பு, பொருட்படுத்தாமல் ஆழம்.
- › புதிய பயிர்ச்செய்கை, மீண்டும் பயிரிடுதல் அல்லது வேறு ஏதேனும் நிகழ்வுகள் தயாரிப்பதில் தீவனம் இல்லை.
- › நீர் திறமையான செயல்கள் மற்றும் நன்னீர் வளங்களை பாதுகாத்தல்.

5. சமூக கோட்பாடுகள்

கான்டினென்டல் மனித உரிமைகள் மதிக்கப்படுவதற்கும், ஊக்குவிப்பதற்கும், சிறந்த சமூக நடைமுறைகளை கடைப்பிடித்து, வர்த்தக மற்றும் மனித உரிமைகள் தொடர்பான ஐக்கிய நாடுகளின் வழிகாட்டல் கொள்கைகளால் (ஐநாவகொ) அதன் சொந்த வியாபார நடவடிக்கைகளின்சாத்தியமான எதிர்மறையான தாக்கங்களைக் குறைக்க வேண்டும்.

கான்டினென்டல் மனித உரிமைகள் மதிக்கப்படுவதற்கும், ஊக்குவிப்பதற்கும், சிறந்த சமூக நடைமுறைகளை கடைப்பிடித்து, வர்த்தக மற்றும் மனித உரிமைகள் தொடர்பான ஐக்கிய நாடுகளின் வழிகாட்டல் கொள்கைகளால் (ஐநாவகொ) அதன் சொந்த வியாபார நடவடிக்கைகளின்சாத்தியமான எதிர்மறையான தாக்கங்களைக் குறைக்க வேண்டும்.

5.1 நிலம் பதவிகாலம் மற்றும் சச்சரவுக்கான தீர்வு ஆகியவற்றை மதித்தல்

கான்டினென்டல் அங்கீகாரம் மற்றும் உள்ளூர் உரிமைகள் மற்றும் தனிநபர்களிடமிருந்து பயன்பாட்டு உரிமைகள், அல்லது வழக்கமாக உரிமை மற்றும் தொடர்புடைய உரிமைகளை மதிக்கிறது, அதேபோல் நில பயன்பாட்டை

ஒழுங்குபடுத்தும் எதற்கும் பொருந்தக்கூடிய தேசிய சட்டங்களும். காண்டினென்டல் வேண்டுமென்றே நேரடியாகவோ அல்லது மறைமுகமாகவோ உள்ளூர் சமூகங்களுக்கு தீங்கு விளைவிக்கும் நிலத்தை சட்டவிரோதமாக ஒதுக்கீடு செய்ய வழிவகுக்கும் நடவடிக்கைகளுக்கு பங்களிப்பதில்லை. இந்த அர்ப்பணிப்புடன் இணங்க, காண்டினென்டல் அதன் இயல்பான ரப்பர் விற்பனை சங்கிலி பங்கேற்பாளர்கள், செயல்பாடுகளை அமைத்தல் மற்றும்/அல்லது நடமாடும் தோட்டங்கள் மற்றும்/அல்லது தொழிற்துறை தளங்களை உள்ளூர், உள்ளூர் மற்றும் சமூகத்துடன் தொடர்புகொள்வதற்கு இலவச, முன்னர் மற்றும் அறிவிக்கப்பட்ட ஒப்புதல் (இமுஅமு) கொள்கையை மதிக்க வேண்டும் [ஐ.நா-ஒழுங்குபடுத்து..](#)

மேலதிக விபரங்களுடன், காண்டினென்டல் அவற்றின் வணிக கூட்டாளிகள் பின்வரும் கொள்கைகளை தங்கள் சுய நடவடிக்கைகளில் கடைப்பிடிக்க வேண்டும் மற்றும் முழு மதிப்பு-சங்கிலியில் ஈடுபடுவதற்கு எதிர்பார்க்கலாம்:

- › மரியாதைக்குரிய மக்களின் நில உரிமை உரிமைகள், விவசாய நிலம் மற்றும் உற்பத்திக்கான அணுகல் ஆகியவற்றை உள்ளடக்கியது,
- › நிலம் மற்றும் உற்பத்திக்கு அனுமதி வழங்குதல், produce,
- › விதிவிலக்கு இல்லாமல் எந்த நில அபகரிப்பு நடைமுறைகள் அல்லது அணுகுமுறைகளை எதிர்க்கவும், தவிர்க்கவும்,
- › மற்றும் உள்ளூர் சமூகங்களுக்கு நியாயமான இழப்பீடு வழங்குதல், பாதுகாப்பு நடவடிக்கைகள் மற்றும்/அல்லது வணிக நில பயன்பாட்டை அனுமதிக்க.

5.2 வேலை நிலைமைகள் மேம்படுத்துதல்

எங்கள் இயல்பான ரப்பர் அப்ஸ்ட்ரீம் சப்ளை சங்கிலியிலுள்ள அனைத்து பங்கேற்பாளர்களையும், குறிப்பாக எங்கள் நேரடி வர்த்தக பங்காளிகள் மற்றும் தொழிற்துறை தோட்டங்களில், சர்வதேச தொழிலாளர் அமைப்பு அடிப்படை கோட்பாடுகள் மற்றும் வேலைகள் உரிமைகள் (சதொஅ) கடைப்பிடிக்க வேண்டும், இதில் அடங்குபவை:

- › சங்கம் சுதந்திரம் மற்றும் கூட்டு பேரம் பேசும் உரிமை (சதொஅ C87 & C98) ஆகியவற்றுக்கான சரியான அங்கீகாரம்.
 - › கட்டாயப்படுத்தப்படுவதற்கான அனைத்து வகைகளுக்கும், பிணைக்கப்பட்ட அல்லது கட்டாய உழைப்புக்கான பூரண சகிப்புத்தன்மை (சதொஅ C29 & 105).
 - › அனைத்து வகையான குழந்தை உழைப்புக்கும் பூரண சகிப்புத்தன்மை. பொருந்தக்கூடிய உள்ளூர் குழந்தை தொழிலாளர் சட்டங்களுக்கு இணங்குவதற்கு சப்ளையர்கள் தேவை மற்றும் அவற்றின் இருப்பிடத்தில் பொருந்தும் குறைந்தபட்ச வயதுடைய வயது தேவைகளை பூர்த்தி செய்யும் தொழிலாளர்களை மட்டுமே பயன்படுத்துகின்றனர்.
- அவர்களின் இடத்திற்காக. உள்ளூர் சட்டமில்லாத நிலையில், விற்பனையாளர்கள் 15 வயதிற்கு உட்பட்ட குழந்தைகளைப் பயன்படுத்துவதில்லை. உள்ளூர் குறைந்தபட்ச வயது சட்டம் 15 வயதுக்கு குறைவாக இருந்தால், வேலைவாய்ப்பு சதொஅ (சதொஅ C138 & C182) இன் தேவைகளுக்கு இணங்க வேண்டும்.

- › பாலினம், வயது, இனம், பாலியல் சார்பு, நம்பிக்கை, தேசிய தோற்றம் அல்லது இயலாமை (சதொஅ C100 & C111) ஆகியவற்றின் அடிப்படையில் எந்த விதமான பாகுபாடுகளையும் தவிர்க்கவும். கூடுதலாக, தொழில் சார்ந்த சிறந்த நடைமுறைகளுக்கு ஒரு பொருத்தமான வேலை நிலைமைகளை வழங்குவதை வணிக கூட்டாளர்களும் தொழிற்சாலைகளும் எதிர்பார்க்கின்றன;
- › எழுதப்பட்ட வேலைவாய்ப்பு ஒப்பந்தங்கள் உள்ளன,
- › (சதொஅ C131) சமமான வேலைக்கான நாட்டின் குறைந்தபட்ச ஊதியத்திற்கு குறைந்தபட்சம் சமம்.

- › நியாயமான வேலை நேரங்களைப் பாதுகாத்தல் மற்றும் அனைத்து தொழிலாளர்களுக்கும் ஒரு வெளிப்படையான மற்றும் நம்பகமான பதிவு நேரம் மற்றும் ஊதியங்கள் ஆகியவற்றை பராமரிக்கவும்,,
- › புலம்பெயர்ந்த தொழிலாளர்களின் உரிமைகளை மதிப்பது மற்றும் குறிப்பாக நன்னெறி ஆட்சேர்ப்பு நடைமுறைகளை நடைமுறைப்படுத்துதல், நேரடியாகவோ அல்லது மறைமுகமான ஆட்சேர்ப்புச் செலவினமோ இல்லாமல் தொழிலாளர்கள்,
- › தொழில்முறை சுகாதார மற்றும் பாதுகாப்பு அபாயங்கள் தடுப்பு, மதிப்பீடு மற்றும் மேலாண்மை முறையான தத்தெடுப்புகளை தத்தெடுத்தல்,
- › தொந்தரவு மற்றும் துஷ்பிரயோகம் ஆகியவற்றை தடுக்க மற்றும் சரிசெய்ய கொள்கைகளை நடைமுறைப்படுத்துதல்.

6. ஆளுமை மற்றும் கண்காணிப்பு

6.1 கொள்கை நடைமுறைப்படுத்தல்

காண்டினென்டல் அவற்றின் வணிகப் பங்காளிகளுக்கு இந்தக் கொள்கையின் அனைத்து உள்ளடக்கங்களுக்கும் அவற்றின் சொந்த நடவடிக்கைகளில் இணங்க வேண்டும், மேலும் அவை அந்த கோட்பாடுகளுக்கு முழு மதிப்புச் சங்கிலியில் வேலை செய்ய வேண்டும் என்றும் எதிர்பார்க்கிறது. வெளியீட்டு தேதிக்கு இது பயனுள்ளதாகிறது. வணிகப் பங்காளர்களின் பொருத்தமற்றது கட்டாய முன்னேற்ற நடவடிக்கைகளுக்கு வழிவகுக்கும். இந்த முன்னேற்ற நடவடிக்கைகள் நிறைவேற்றப்படாவிட்டால், இது வர்த்தக உறவுகளை முறித்துக் கொள்ளலாம். வணிக உறவுகளை முடித்துக்கொள்ளுதல் எதிர்மறையான தாக்கங்களில், இணக்கமின்மை முடிவுகளை எங்கு சூழ்நிலையை மேம்படுத்த விரும்புகிறோமோ அங்கு. வெளிப்புற கூட்டாளிகளுடன் காண்டினென்டல் மேலும் அதன் கொள்முதல் செயலாக்க மதிப்பீடுகளை விநியோகச் சங்கிலியுடன் கூடிய சாத்தியமான அபாயங்கள் மற்றும் தாக்கங்களைக் கண்டறிந்து மேம்படுத்தும். பொருந்தும் மற்றும் சாத்தியமான எங்கே நாம் தளங்கள் வருகை நடத்த உரிமை உண்டு.

இந்த கொள்கையில் குறிப்பிட்டுள்ளபடி, புகார்கள், இணக்கம், மோசடி நடவடிக்கைகள் மற்றும் நெறிமுறைகளின் பிற மீறல்கள் பற்றி நேரடியாகவும், அநாமதேயாகவும் எந்தவொரு நபரும் அறிக்கைகள் செய்யக்கூடிய ஒரு இணக்கம் & ஊழல் எதிர்ப்பு ஹாட்லைனை நாங்கள் நிறுவியுள்ளோம். இந்த கொள்கையில் குறிப்பிட்டுள்ள நெறிமுறைகளின் பிற மீறல்கள்.

6.2 தொடர்பு

இந்த கொள்கை எல்லா நேரடி வர்த்தக பங்காளிகளுக்கும் கிடைக்கும். இந்த கொள்கையை அந்தந்த விநியோக சங்கிலிகளால் கீழே போடுவார்கள் என்று எதிர்பார்க்கப்படுகிறது. கூடுதலாக, அது இருக்கும் காண்டினென்டல் வலைத்தளம் மூலம் கிடைக்கும். கண்டறிதல் மற்றும் அனுபவங்கள் ஆகியவற்றின் போது தேவைப்பட்டால் எந்த நேரத்திலும் இந்த கொள்கையை புதுப்பித்தல், மேம்படுத்தல் அல்லது மாற்றுவதற்கான உரிமையை காண்டினென்டல் கொண்டுள்ளது. இந்த கொள்கையிலிருந்து இந்தக் கொள்கையிலிருந்து கொள்கை நடைமுறைக்கு உள் வழிகாட்டுதல்கள் மற்றும் செயல்பாட்டு வழிமுறைகளை நாங்கள் பெறுவோம். எமது நிலைத்தன்மை அறிக்கை மற்றும்/அல்லது இணையத்தளத்தில் தொடர்ந்து செயலாற்றுவதற்கான செயற்பாடுகளை மேம்படுத்துவதன் நோக்கம்.

பின் இணைப்பு

- › <http://highcarbonstock.org/>
- › <https://www.hcvnetwork.org/>

- › ஒழுங்குபடுத்தாத
- › உறுப்பினர்கள் மற்றும் துவக்கமுயற்சிகள்
- › பெருநிறுவன ஆட்சி
- › உடன்பாடு & ஊழல்-எதிர்ப்பு ஹாட்லைன்
- › நடத்தை விதி
- › BPCoC
- › பெருநிறுவன பார்வை மற்றும் பணி
- › மதிப்புகள்
- › சேவைகள்
- › சீர்படுத்து
- › மறுவேலை
- › கான்டிவாழ்க்கைசுழற்சி ஆலை
- › டராக்ஸாகம் ®
- › திட்டம் 2020
- › நிலைத்தன்மை அறிக்கை 2017
- › ஈஎஸ்ஹெச் கொள்கை
- › <https://www.wbcso.org/Sector-Projects/Tire-Industry-Project/News/Towards-a-stakeholder-led-platform-for-sustainable-natural-rubber>
- › உடன்பாடு & ஊழல்-எதிர்ப்பு ஹாட்லைன்

மறுப்பு

இந்த கொள்கை ஆங்கில மொழியில் உருவாக்கப்பட்டது மற்றும் அங்கீகரிக்கப்பட்டது. ஒவ்வொரு மொழிபெயர்ப்பும் ஆங்கில மூலத்திலிருந்து பெறப்பட்டது. சந்தேகமிருந்தால் அசல் பதிப்பு இணைக்கப்படுகிறது.